

为脱贫致富装上大功率“发动机”

我国组织动员科技力量推进科技扶贫“百千万”工程

新华社北京10月28日电(记者陈芳温竞华)记者日前从科技部获悉,“十三五”期间,我国坚持精准扶贫方略,组织动员全社会科技力量扎实推进科技扶贫“百千万”工程,有力支撑脱贫攻坚,助力乡村振兴。

科技扶贫“百千万”工程是贯穿“十三五”的一项重要科技扶贫举措,即在贫困地区建设“一百个”科技园区、星创天地等平台载体,动员组织高校、院所、园区、企业等与贫困地区建立“一千个”科技精准帮扶结对,实现“一万个”贫困村科技

特派员全覆盖。

科技部副秘书长贺德方介绍,5年来,5万多项新品种、新技术得到推广应用,提升了贫困地区的产业质量和效益;科技特派员对全国建档立卡贫困村科技服务和创业带动全覆盖的目标基本实现,为贫困地区发展提供了智力支撑;贫困地区建设国家级和省级农业科技园区、星创天地等创新平台1152个,促进了科技要素向贫困地区的流动。

同时,科技部通过引育人才、转化技术、支撑产业,全

面着力定点扶贫县脱贫攻坚工作,井冈山、永新、屏山、柞水、佳县5个定点扶贫县已经全部脱贫摘帽。“井冈山的蔬菜、永新的桑蚕、屏山的茶叶、柞水的木耳、佳县的小杂粮等特色扶贫产业已经形成规模,有力印证了科技扶贫的精准性、可持续性和有效性。”贺德方说。

贺德方说,下一步,科技部将进一步发挥科技优势,支撑巩固脱贫攻坚成果,持续推进脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接,创新驱动乡村振兴发展。



10月28日,水上公安干警在开幕式上进行群体性落水事故救援演练。当日,2020年全国水上公安机关实战大练兵比武演练在浙江省杭州市举行。这是水上公安机关首次全国性比武演练,将全面检验和充分展示全国水上公安机关水域执法处置练兵成效,进一步提升打击各类涉水突出违法犯罪活动能力。来自全国公安机关的12支代表队将在4天时间里参加6个比武项目和3个演练项目。

新华社记者 黄宗治 摄

金秋招聘就业忙



10月28日,在石家庄市解放广场,求职者(中)与招聘企业的工作人员交流。当日,“2020年河北省高校毕业生专场招聘会暨河北民营企业招才引智大会”在石家庄解放广场举办。参会的250余家用人单位提供了逾1.2万个就业岗位,涵盖信息产业、医药卫生、新能源、机械电子、现代服务业等行业。

新华社发 梁子栋 摄

菊花艺术展开幕



10月28日,观众在重庆市第24届菊花艺术展上参观。当日,重庆市第24届菊花艺术展在重庆市巴南区拉开帷幕。本届菊花艺术展以“山水之城 美丽之地”为主题,共展出多头菊、球菊、悬崖菊等上千个品种的精品菊花。

新华社记者 王全超 摄

错峰发货 均衡推进

今年“双11”预计日均快递业务量达4.9亿件

新华社北京10月28日电(记者赵文君)记者28日从国家邮政局新闻发布会上获悉,今年“双11”期间预计日均快递业务量达4.9亿件,是今年日常业务量的两倍。

国家邮政局市场监管司副司长边作栋介绍,疫情将是今年旺季服务保障工作绝不能忽视的首要因素。今年,上游电商市场格局及促销节奏有重大变化,提前掀起一波促销高潮。销售周期的拉长,促使快递企业早就要将运力储备投入到实战

之中,对持久作战的能力将形成更大考验。同时,社交电商、直播电商等业态快速发展,市场份额逐年攀升。旺季期间,快递企业在服务好传统电商平台的同时,需要充分考虑直播电商的需求爆发,不确定性增大。

边作栋表示,为做好今年旺季服务保障工作,国家邮政局提出“全网不瘫痪、重要节点不爆仓,保畅通、保安全、保平稳”要求,实行“错峰发货、均衡推进”的核心机制,努力打造有质量保证的“双11”、有安全兜

底的“双11”。

边作栋说,在旺季高峰期,快递员的作业量往往是日常的数倍。很多快递员早晨两三点就出门,半夜12点后才能到家。由于工作任务重,用户催得紧,很多快递员吃的是冷餐,喝的是凉水,睡的是仓库。高峰时期个别地区的快件时效会有所延长,呼吁公众对旺季高峰期的快件时效多一些宽容,对快递小哥不能如期上楼投递多一些谅解,对满身疲惫的快递小哥多一些爱护。

彩装扮靓盘山路



这是10月28日在湖南省吉首市矮寨镇拍摄的盘山公路矮寨盘山公路位于湖南省湘西土家族苗族自治州吉首市矮寨镇。经过靓化提升的矮寨盘山公路,在青山绿树的掩映下,形成山间一道美丽的风景。

新华社记者 陈思汗 摄